

奥运冠军如何当“官”？

占旭刚就任三门县委副书记不到百天跑遍三个街道、六个镇、一个乡

□据 新浪网

许多优秀的中国运动员在退役之后都选择了入仕，举重运动员占旭刚也不例外。2004年退役后，他进入了行政系统，以浙江省体工队副大队长的身份，分管举重、柔道和跆拳道三个项目。2005年，他进入浙江体育职业技术学院，7年后，任学院副院长。今年7月10日，浙江省台州市三门县政府证实：41岁的占旭刚担任中共三门县委常委、常委，并被提议任三门县人民政府副县长。

1 占旭刚成为“冠军副县长”

刚就任三门县人民政府副县长的占旭刚显得很低调，他表示：“毕竟当副县长的责任会比之前的工作要大得多，从零开始。刚到新单位不是要说，是要做。”

三门县政府，一间很朴素的办公室，几乎没有任何装饰，这是占旭刚的“新家”。

从7月14日履新至今，两届举重奥运冠军、浙江体育职业技术学院副院长占旭刚挂职三门县委常委、副县长正好满三个月，这是“占县长”第一次对话记者。记者进门时，他正好在翻看一沓厚厚的材料。

“到岗后，每天都在不断学文件、翻材料，任何东西都要从头学起、从零开始。坐在主席台上，不能总是这个不知道、那个不清楚。”一开口，占旭刚还是体育人一贯的直率。

显然，短短三个月，他已经适应了新角色，嘴里不时地蹦出“三改一拆”“两路两侧”“四边三化”等专用词汇。目前，占旭刚分管体育、旅游、司法等工作。他坦言压力很大，毕竟之前一直从事训练管理工作，管的是“线”；现在是林林总总一大摊子，管的是“面”。怎么办？占旭刚说自己用的是“笨办法”：多跑、多听、多看。

2 百天跑遍了三门的“361”

来到三门不到一百天，他已经跑遍了三门的“361”。361指的是三个街道、六个镇、一个乡。一圈跑下来，让占旭刚感慨很多。

“‘上面千条线，下面一根针’，乡镇干工作很辛苦。作为县领导，没有理由不给他们做榜样。”

今年国庆长假七天，正是旅游高峰，他一直坚守岗位。虽然三门距杭州不过两个多小时车程，他也没有回家与妻儿团聚。

“这不算什么。最辛苦的还是基层的干部。”占旭刚举了一个令他动容的例子，“一位在景区执勤的干部，连泡方便面都没时间，直接啃着吃了。”

占旭刚说：“我们三门的旅游刚刚起步，上上下下都在齐心付出。”现在，他就是一个三门人。

当了副县长的占旭刚，依然无法割舍对举重的深情厚谊。挂职前，他每年都会有几个月离开杭州，蹲点远在宁波鄞州的省举重训练基地；即便履新三门，每到周末他依旧会直奔而去。直到一个多月前，在省体育局支持下，这支队伍暂时“移师”到三门。



占旭刚获奥运冠军



“冠军副县长”在开会

3 再忙不忘老本行

现在，国家队队员石智勇、粟迎以及毛晨等，七八位举重重点选手正在三门中学训练，还包括教练、科医、后勤团队。

离开县政府后，三门中学就成了占旭刚的“第二办公室”。训练指导、思想沟通，还包括生活照料，同锅吃饭、同场训练，此刻的占旭刚不像一个县长，反而像一个家长。

他介绍，再过一个多月，其中两位选手即将代表中国征战休斯敦举重世锦赛。“时间很紧，备战任务很重，松垮不得。”占旭刚说。

如果说世锦赛是逗号，那么奥运会则是四年一个周期的句号。

对于2016年里约奥运会，占旭刚有什么想法？

“我曾经两次站上过奥运会的冠军领奖台，但之后浙江举重沉寂了十多年，当然希望在里约奥运会上，浙江体育能够再现这样的光荣。”说这话时，占旭刚炯炯有神的眼睛、浓黑密集的胡须一起笑了。

对于副县长岗位，占旭刚说“还是要踏踏实实干好”。

“我的性子比较急。这段时间下来，我也慢慢琢磨出来了，很多事情急不来，要注重议事决策的方式方法，要与干部群众交朋友，一件一件办好。”他说。

国足客战香港 观战需实名购票 入场观战出示身份证

□据 新华网

香港足球总会行政总裁薛基辅日前表示，2018年世界杯足球赛亚洲区预选赛四十强赛中国香港队主场同中国队比赛的门票将于近期网上公开售票，球迷需要实名购票。

薛基辅在接受香港媒体采访时说：“球迷可通过网上的购票，但须亲自前往旺角大球场领取门票，届时工作人员将要求球迷出示身份证件核实。入场观战时，工作人员会再次要求球迷出示身份证件。”

11月17日，中国队将在香港旺角大球场对阵中国香港队。旺角大球场仅能容纳大约6000名观众，除去留给客队门票和部分已经售出的套票，可供香港当地球迷购买的门票大约有4000张。

薛基辅表示，为了防止“黄牛”炒卖门票，香港足球总会已研究出一套应对方案，具体购票须知详情将于10月23日公布。

在本次四十强赛中，中国队同卡塔尔、马尔代夫、不丹和中国香港队分在C组。在9月3日的两队第一轮交锋中，中国队主场0:0被中国香港队逼平。

拜仁豪取九连胜

□据 新华网

德甲联赛第9轮一场焦点大战在威悉球场打响，凭借穆勒的进球，拜仁慕尼黑客场以1比0小胜不来梅，豪取九连胜，创造了德甲历史最佳开局，已经领先列次席的多特蒙德7分。

这是德甲两支累计积分最多和胜场最多球队之间的较量，但不来梅如今已不具备与拜仁掰手腕的实力，虽然场上有不俗的表现，但最终仍以一球小负。至此，拜仁对不来梅的联赛成绩已达到惊人的十连胜，进球多达40个。

德甲历史上开局的连胜纪录是拜仁在2012/2013赛季创造的八连胜，如今被拜仁自己超越了。由于拜仁此前已经击败了沃尔夫斯堡、多特蒙德、勒沃库森等强队，接下三轮的对手科隆、法兰克福和斯图加特排名最高只有第六位，因此拜仁的连胜纪录很可能延续下去。对于德甲其他球队而言，拜仁已经过于强大，难以阻挡了。



WCBA再战一轮 河南队首战不敌广东队

18日晚，2015/2016赛季中国女子篮球联赛(WCBA)河南队主场比赛在新区体育中心体育馆开赛(如图)。最终，伊川农商银行队以73比97的比分输给广东马可波罗队。

记者 高山岳 李卫超 摄影报道